MOTO CIRCOLARE UNIFORME

1) Determinare la velocità tangenziale  e angolare di un corpo che percorre una circonferenza di raggio 200 cm con una frequenza di 20 Hz.                                                          ( 251 m/s, 126 rad/s)

2) Un corpo si muove lungo una circonferenza di raggio 10 m con una velocità di tangenziale di 30 m/s. Calcolare l’accelerazione centripeta e la frequenza.                                         (90 m/s2, 0.48 Hz) 

3) Un disco ruota con una velocità angolare di 15 rad/s. Determina l’accelerazione centripeta di un punto posto a 2 cm dal centro e di un punto posto a 4 cm dal centro.                      ( 4.5 m/s2, 9 m/s2)

4) Un corpo descrive una circonferenza, con una velocità tangenziale di 10 m/s; il raggio della traiettoria è di 150 cm. Determinare il periodo, la velocità angolare, l’accelerazione centripeta e il numero di giri compiuti in 4 s.                       (T = 0.94 s,  ( = 6.7 rad/s,  a=66.7 m/s2  ,  n= 4.26 giri)

5) Un corpo si muove di moto circolare uniforme con una velocità tangenziale di 0.3 m/s. Sapendo che il periodo è di 1 minuto, determina la sua accelerazione centripeta.                 ( a = 0.031 m/s2   )

6) Un punto posto sul copertone della ruota di una bicicletta gira alla velocità di 1 m/s. Se il diametro è di 40 cm quanto vale il periodo e la velocità angolare ?                             (1.3 s, 5 rad/s)

7) Un criceto ruota in una gabbia girevole con una raggio pari a 10 cm spingendola in modo da 

 fare 36 giri al minuto. Determina:

a) La frequenza del moto della ruota.

b) Il suo periodo

c) La sua velocità tangenziale.                                                             (0,6 Hz; 1,67 s; 0,38 m/s)

8) In una centrifuga da laboratorio le provette, distanti dal centro 10 cm, si muovono di moto circolare uniforme con un’accelerazione centripeta di 1,4x105 m/s2. Determina:

a) la velocità tangenziale delle provette

b) il loro periodo.                                                                                     (1,2x102 m/s; 5,3x10-3 s) 

9) Con quale velocità tangenziale e angolare ruota un punto della superficie terrestre che si trova all’equatore se il raggio terrestre è di 6380 Km? Quale sarà l’accelerazione centripeta? 

                                                                                                        (464 m/s, 7.3x10-5 rad/s, 0.03 m/s2)

10) Una piattaforma, per la realizzazione di vasi di argilla, ha un diametro di 41 cm e il suo bordo esterno ruota con una velocità di 27 km/h. Qual è il periodo?                                                  (0,17 s)

11) Quanto sono lunghe le pale di un ventilatore, se le loro estremità si muovono alla velocità di 40 m/s, impiegando 0,05 s per compiere un giro completo?                                                         (32 cm)

12) Il pianeta Marte descrive un giro completo attorno al Sole in 780 giorni. La distanza Marte-Sole è circa 230 milioni di Km. Calcola la velocità tangenziale, angolare, la frequenza e l’accelerazione centripeta del pianeta.                 (v=21400 m/s,  (=9.3*10-8 rad/s,  f=1.5*10-8 Hz,   a=0.002 m/s2  )

9) Il pianeta Mercurio descrive un giro completo attorno al Sole in 88 giorni. Calcola la  velocità tangenziale, angolare, e l’acc.centr. del pianeta sapendo che la sua distanza  dal Sole è di 58 milioni

di Km.                                                                         (v=47900 m/s, (=8.3*10-7 rad/s, a=0.04 m/s2 )

10) Determinare in quanto tempo il pianeta Venere compie un’intera rivoluzione attorno al Sole sapendo che la sua distanza dalla nostra stella è di 108 milioni di Km e che la sua velocità tangenziale è di 35000 m/s. Determina inoltre la sua velocità angolare, frequenza e accelerazione centripeta.                         ( T=1.94*107 s,  (=3.2*10-7 rad/s,  f=5.2*10-8 Hz, a=0.0113 m/s2  )

11) Calcolare l’accelerazione centripeta e il periodo di un elettrone che descrive una circonferenza di 3 metri di raggio con una velocità di 1*105 m/s.                   (a=3.3*109 m/s2   , T=1.9*10-4 s)    

12) Supponendo che l’elettrone dell’atomo di idrogeno si muova su un’orbita circolare avente il 

raggio R= 0.5*10-10 m a una velocità costante v=2.2*106 m/s, calcolare la velocità angolare dell’elettrone attorno al nucleo, la sua accelerazione centripeta, il periodo di rivoluzione e la frequenza di rotazione.            ((=4.4*1016 rad/s, a=9.7*1022 m/s2, T=1.43*10-16 s, f=7*1015 Hz )

13) Un elettrone descrive una traiettoria circolare di raggio R=300 cm e con velocità di 4x104m/s. Determina: ac, T, f, (                                              (5.3x108 m/s2, 4.7x10-4s, 2120 Hz, 1.33x104rad/s)













